

华西都市报15年前报道的打拐民警文万彬牺牲一事有后续 儿子重启父亲的警号,并回复父亲当年留下的信件

4月4日是宜宾市公安局叙州区分局民警文艺龙加入父亲文万彬生前所在警队后的第一个清明节,他和家人一大早便带着鲜花,赶回老家祭拜父亲。这一天,文艺龙特意穿上警服来到墓前,希望父亲能看到自己已接过接力棒,开启了他的事业的传承,也希望自己能追随父亲的脚步,一路走下去。

文万彬是一名打拐民警,2009年12月11日,他在解救被拐儿童的路上遭遇车祸不幸牺牲,年仅40岁。那一年,文艺龙仅9岁。当时,华西都市报曾以《打拐民警临终前嘱咐战友:一定要想法把孩子找回来》为题,对文万彬的英雄事迹进行了报道。2011年,文万彬被公安部追授为全国公安系统二级英模,他使用过的警号“047820”在他牺牲后被封存。如今,文艺龙戴上了父亲生前的警号“047820”,同时他在清明节前夕回复了父亲在2009年“六一”儿童节为他写的信件。



今年清明节,文艺龙到父亲墓前扫墓。



童年时的文艺龙和父亲文万彬合影。



15年前,华西都市报曾对文万彬的英雄事迹进行报道。

乡办理拐卖儿童案件的血样采集工作。在文万彬等一行人完成工作返回

15年后 儿子戴上父亲的警号 回信父亲“走着您走过的路”

文艺龙告诉记者,家中有个装满父亲遗物的大箱子,里面是一家人不敢触及的伤痛和记忆。多年后,他在整理父亲遗物时,才发现了存放在箱子里的父亲写给自己的信。当时他翻开信件看到,泛黄的信纸上,充满着父亲对他满满的疼爱与牵挂。想为父亲回一封信,成了文艺龙一直以来的心事。

今年清明前夕,在宜宾市公安局叙州区分局举行的一个简短仪式上,同样是二级英模之子的民警欧阳腾飞为文艺龙佩戴上了“047820”这个属于父子俩的警号,将英雄精神代代传承。同时,文艺龙也再次翻出15年前父亲写给他的那封信,并手写了一封给父亲的回信。

文艺龙说,父亲牺牲时他年仅9岁,当时并不理解父亲的牺牲意味着什么,也不知如何回信,更不理解警察这个职业代表着什么,甚至还发出过疑问:“本该是保护自己孩子的人,为什么选择保护别人的孩子?”渐渐地,一个想法在文艺龙心中开始萌芽:想知道让父亲放弃陪伴自己和母亲,甚至献出生命的这个职业,究竟代表什么?

高中毕业时,文艺龙选择报考警校。如今,他加入了父亲生前所在的警队,重启了父亲的警号。穿上警服的那一瞬间,他说他终于明白了:警服代表着奉献,奉献出与家人一起休闲的时间,甚至是毫不犹豫地奉献出自己的生命。

在信中,文艺龙写道:“亲爱的爸爸,如今儿子在您曾经工作过的地方,走着您走过的路,接续着您热爱的公安事业。亲爱的爸爸,您从未走远,您是儿子心中永远的榜样和英雄。”

清明节当天,文艺龙在父亲墓前一边擦拭墓碑,一边在心中默念了这封回信。随后,他献上鲜花,向父亲敬礼。

华西都市报-封面新闻记者 伍雪梅
宜宾市公安局叙州区分局供图

15年前 父亲牺牲在打拐路上 当年儿童节曾为儿子手写信件

“亲爱的儿子,你好!今天是‘六一’国际儿童节,爸爸首先祝你节日快乐……儿子,爸爸不在家的日子,你要认真学习,克服粗心的坏习惯,要照顾、体贴妈妈和外婆……还有两个月时间,爸爸就回来了,回来以后,我相信一定会看到一个又长高、生活习惯又好、学习又进步了的儿子……”

这是文万彬在甘孜州出差途中,于2009年6月1日写给儿子的信件。仅半年之后,文万彬牺牲在解救被拐儿童的路上,这封信也成了一位父亲和儿子的最后一次谈心。

据华西都市报报道,2009年12月11日,文万彬和往常一样,带领战友张明、郑茂、曾嵘等人驱车跋涉崇山峻岭,深入到川滇交界的云南省永善县马楠

母子3人落水 他三入冰河成功救人

南充市南部县居民尚玉明被评为“四川好人”

看见正能量 定格世间美好 汇聚凡人微光

4月2日,2024年第一季度“四川好人榜”发布仪式举行,经逐级申报评选公示,南充市南部县建兴镇陈家嘴社区居民尚玉明荣获见义勇为类“四川好人”。

路人不慎落水 他跳入冰河连救3人

尚玉明勇救落水者的事情发生在2021年冬天。那年12月12日下午3时许,南部县建兴镇宝马河边,一位母亲带着一对儿女散步。儿子发现鞋底有脏泥,便到河边洗鞋,因河边湿滑,不慎落入水中。孩子妈妈见状,急忙去拉落水的儿子,也不慎落入水中。眼见二人都落水,慌了神的女儿着急去拉落水的妈妈和弟弟,结果三人同时遇险,并顺水流越漂越远。在河对岸散步的村民看到后,边跑边大声呼救。

正在下游不远处钓鱼的尚玉明,听到呼救后,扔掉鱼竿,沿河往上跑。到达



尚玉明在“四川好人”发布会仪式现场。南部县委宣传部供图

事发地点后,他脱掉衣服,纵身跳进冰冷刺骨的水中。

当时,母子三人距离岸边已有5米多远,妈妈紧抱着孩子,不停在水面挣扎。尚玉明奋力游向三人,尝试用力往岸边

拉,但因水流太急,他几次努力都没有成功。随后,他紧紧拽住男孩,经过十几分钟的周旋,将落水男孩成功救上岸。

来不及休息,尚玉明又扎进冰河,游向女孩,一手将她拖住,一手奋力划水。中途,水草缠住他们的腿,尚玉明潜入水中将水草扯开,几经波折,终于将女孩拖到河边安全地带。

此时,尚玉明体能达到极限,但孩子母亲还在水中,他咬紧牙关,再一次跳进河水,拽住孩子母亲往岸边游。不料,此时水中一根木棍刺中小腿,他强忍疼痛把孩子母亲成功救上岸。

在周围群众帮助下,120救护车及时赶到,将母子三人抬上车送往医院救治。看见三人无大碍,尚玉明休息了片刻,便默默地离开。经救治,母子三人第二天出院。

生活中的“热心肠” 自愿捐款1.2万元修路

身边熟悉尚玉明的亲朋好友称,尚玉明在日常生活中也是一位“热心肠”。二十多岁时,尚玉明在陕西略阳打

工,一名工友下河洗澡溺水,他毫不畏惧跳河将工友救上岸。

在精准扶贫脱贫攻坚时期,建兴镇陈家嘴社区部分道路未修,群众出行晴天一身灰、雨天一身泥,在社区干部向上级争取项目资金不足的情况下,尚玉明自愿捐款1.2万元,用于购买建材。村里因天然气、自来水不通,影响群众生产生活,尚玉明不仅积极参与集资,还义务参与施工建设,利用自身建筑工人的优势献计献策,赢得大家一致好评。

在日常生活中,尚玉明孝老爱亲、帮助孤寡老人的行为也感染着身边的街坊邻居。他在很多生活细节里的善行义举、无私奉献,让邻里街坊看在眼里、记在心上。尚玉明的事迹广为流传。

南部县精神文明办主任李小红说,在他人生命危急关头,尚玉明挺身而出,这种高贵精神品质值得全社会学习。为改善村社道路,他慷慨解囊,无偿奉献,不求回报,这种宝贵的精神感染着身边人,彰显大爱,涌动着正能量。

高林阳 华西都市报-封面新闻记者 谢杰